

推动卫生健康系统党建工作高质量发展

市卫健委举办庆“七一”主题党建活动



□通讯员 周静 记者 姜琰 李倩

凝心铸魂筑根本,牢记使命砺初心。6月30日,市卫健委召开“庆七一守初心 担使命”市直卫生健康系统党建工作会,庆祝中国共产党成立102周年,为“光荣在党50年”的老党员颁发纪念章,并表彰一批先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者。同时,总结了今年来的党建工作成效,研究部署了下一阶段党建工作重点任务,推动卫生健康系统党建工作高质量发展。市卫健委党组书记、主任,市中医药管理局局长崔国静出席会议并讲话,市纪委监委第十五派驻纪检监察组组长陈少华参加会议,市卫健委党委委员、副主任王勇主持会议。

去年以来,市直卫生健康系统坚持在市委、市政府的坚强领导下,以党的政治建设为统领,把保障人民健康作为工作的出发点和落脚点,坚持在凝心聚魂上下功夫,筑牢“两个维护”的绝对忠诚;坚持在强基固本上下功夫,打造坚强有力的战斗堡垒;坚持在提质增效上下功夫,凝聚推动发展的强大合力;坚持在守牢底线上下功夫,打造清正廉洁的党员干部队伍,为推进卫生健康事业高质量发展提供坚强政治保障。

崔国静强调,要坚守初心,抓紧抓实当前党建工作重点任务。她说,要坚决筑牢政治忠诚。要坚决做到“两个维

护”,胸怀“国之大者”,坚决推动党中央和省、市委决策部署在卫生健康系统落地落实。要持续深化理论武装,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑、入心、入行。要不断强化政治监督,坚持目标导向抓落实,更高层次履行监督职责,严格执行“三重一大”事项报备监督制度。要坚持党管意识形态,严格落实意识形态工作责任制,切实维护意识形态领域安全。

接下来,市卫健委系统将扎实开展主题教育。根据市委统一部署,开展“五先”活动,着力解决卫生健康事业发展中的难题、群众看病就医中的急难愁盼问题,努力办人民放心的医疗,为市直卫生健康系统推进主题教育打下坚实基础。

“要加强支部标准化规范化建设,对照‘六好’标准,坚持抓两头、带中间,力争年内市直单位党支部标准化达标率不低于70%。民营医院实现党组织全覆盖。要加强‘三支队伍’建设,将更多的专科(学科)带头人、医学重点人才、年轻高学历骨干团结在党的周围。”崔国静表示,市卫健委将持续加强公立医院党的建设,大力实施党建引领医院文化提升工程,塑造医院文化品牌,营造医院文化氛围。打造科室品牌,形成科室特色文化。突出个人成长文化,强化员工职业规划,推动政治业务双成长、双进步。将加快推进民营医院党建工作。要充分发挥民营医院行业党委作用,对照工作要

点,落实党建重点任务,以高质量党建引领民营医院高质量发展。

崔国静强调,要着力锻造高素质人才队伍。要确立人才引领发展共识,牢固树立“人才是第一资源”的理念,党组织主要负责同志定期研究人才工作短板,千方百计造就人才、成就人才。要搭建人才成长平台,围绕重点专科、学科带头人、优秀后备骨干和管理人才三大培育行动,采取“引进来”“走出去”“用得好”等办法促进人才专业成长。全市卫生健康系统大兴调查研究之风。要突出调研重点,群众健康无小事,对照市卫健委下发的大兴调查研究实施方案,聚焦卫生健康主责主业,重点围绕《方案》的12个方面开展调研。要深入一线调研,到基层一线、矛盾最集中的现场了解民情、集中民意,真调研、真发现问题、真解决问题;特别是各单位“一把手”要挑最重的担子、啃最硬的骨头,带头攻坚克难。

崔国静要求,各单位要夯实党建主体责任,弘扬“四敢”精神,选树正面典型,激励担当作为,并对半年总结、严格考核,内涵提升、安全生产等当前工作进行了具体部署。会上,崔国静为4名老党员颁发佩戴“光荣在党50年”纪念章。截至目前,市直卫生健康系统共有131名老党员荣获“光荣在党50年”纪念章。

作为先进基层党组织代表,市卫生监督所党总支书记祁新辉表示,在党建工作的引领带动下,我市卫生监督各项重点工

作有力推进、成效明显。接下来,将持续推进党建与卫生监督工作深度融合,以高质量党建引领卫生监督事业高质量发展。

“作为一名党员,就是要发挥先锋模范作用,坚持以人民健康为中心,不断学习新知识、获得新技能、开拓新思路,着力解决老百姓看病就医急难愁盼问题。”优秀共产党员代表、市一院大外科主任郭俊的发言道出了不少医疗卫生战线上党员的心声,勇攀医疗高峰、护佑人民健康,是他们的不懈追求和使命担当。

“党员是党的肌体细胞,是党的全部战斗力的基础。”优秀党务工作者代表、市疾控中心王丽萍谈到,市疾控中心持续开展党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线突击行动,她和同事持续用“盐城疾控”官方抖音号进行传播,通过学习、宣传模式的转变,极大地增强组织生活吸引力,提高支部凝聚力。

当天,市卫健委领导班子成员,市纪委监委第十五派驻纪检监察组负责人,委直属各单位党组织主要负责人、分管负责人、相关科室负责人、党支部书记,市区二级以上公立医院党组织主要负责人,委机关各处室主要负责人等150余人参加会议。



扫一扫 看视频 视频制作 陈晗

医卫新闻

2022年中国医院竞争力排行榜发布

市一院泌尿外科排名全国28强

□记者 姜琰 陶秋凤

近日,记者从市第一人民医院获悉,在2022年中国医院竞争力大会上,艾力彼医院管理研究中心发布了“2022年中国医院竞争力排行榜”,市一院泌尿外科首次入选2022年度地级城市医院泌尿外科排行榜30强。在国家癌症中心发布的全国第一批60家膀胱癌规范诊疗质量控制试点单位名单中,市一院正式获批,是我市入选的唯一一家单位。

据了解,艾力彼医院管理研究中心多年来一直致力于中国医院竞争力排名研究,坚持以数据说话的客观透明原则,拥有一套成熟的中国医院竞争力指标体系。这套指标体系从医疗技术、资源配置、医院运营、诚信服务和学术科研五个维度出发制定了57个指标,其中有23个指标与国家三级公立

人次,年出院病人5000余例,年住院手术4000余例……手术疗效显著,靠着这张优异“成绩单”,市一院泌尿外科获得了病人及家属普遍称赞和认可。

膀胱肿瘤具有高发率、高复发率、呈现年轻化趋势。对于复发性、多发性、浸润性膀胱肿瘤最好最有效的治疗方法是全膀胱根治性切除术,但同时迎来了新的问题,膀胱切除以后不能自主排尿,需要永久性挂造口袋,严重影响生活质量,每年需花费很多钱购买并更换造口袋。



医院绩效考核指标相同或类似。经过多年的积淀,中国医院竞争力排名成为反映中国医疗机构实力分布的重要参考。

“无论是成为全国2022年度地级城市医院泌尿外科排名第28名,还是成功获批试点单位,都代表着市一院的泌尿外科膀胱癌规范诊疗质量得到国家权威部门及同行专家的肯定,同时也标志着膀胱癌诊疗水平已进入全国先进行列。”市一院泌尿外科主任周正东说。

市一院泌尿外科始建于20世纪60年代,经历了五十余年发展,目前已建设成为盐城地区泌尿外科诊疗、教学和科研中心,盐城市临床重点专科、学科,以及江苏省临床重点专科。目前是江苏省住院医师规范化培训基地、南通大学、徐州医科大学、江苏医药职业学院的临床教学基地。该院拥有优秀的人才队伍,其中高级职称12名、博士后1名、博士6名、硕士20名,近三年荣获国家自然科学基金及省部级科研立项6项,发表SCI及中华核心期刊论文12篇。年门诊量35000余

袋的烦恼,极大地提高了病友的生活质量。

近年来,周正东主任入选江苏省“333”工程高层次人才、盐城市名医生,兼任全国医师协会泌尿外科分会膀胱肿瘤协作组委员等多项职务,并带领团队陆续开展了“腹腔镜下全膀胱根治性切除术+T型原位新膀胱术”,2021年成功开展了“达芬奇机器人辅助腹腔镜下全膀胱根治性切除术+T型原位新膀胱术”。据统计,截至目前共成功完成144例T型原位新膀胱术,其中达芬奇机器人手术13例。

“我们是江苏省内唯一开展这项技术的团队,在全国也处于领先地位。”周正东表示,接下来将严格按照膀胱癌规范诊疗质量控制试点工作要求,进一步加强组织管理,与国家级医院紧密联系,在学术上互通有无,“提升膀胱癌规范化诊疗能力,提高膀胱癌患者生活质量和生存期。同时,培养优秀的人才队伍,建设一流学科,带领市一院泌尿外科走向更好的未来。”



市一院泌尿外科获得病人及家属普遍称赞和认可 (市一院供图)

市三院赴井冈山开展红色主题教育



教育实践活动现场 (市三院供图)

□邢翔 董传奇 王锋

为庆祝中国共产党建党102周年,深入学习贯彻党的二十大精神,践行习近平新时代中国特色社会主义思想,6月17日至21日,盐城市第三人民医院党委组织党员干部代表30余人赴中国革命的摇篮——井冈山,开展以“探寻革命星火、传承井冈山精神”为主题的学习活动。活动由市三院副院长张亚军、谭俊元、纪委书记居会祥带队,通过学习,回顾井冈山军民艰苦奋斗历程,缅怀革命前辈的丰功伟绩,进一步强化医院党员干部的党性修养和责任担当。

在井冈山革命博物馆,学员们通过现场教学、专题教学、互动教学等多种方式,让学员们在身临其境中传承先烈遗志、赓续红色血脉。

在现场教学环节,大家先后参观了井冈山革命历史博物馆、井冈山革命烈士陵园、黄洋界、八角楼、大井朱毛旧居、小井红军医院、小井红军烈士墓等地,穿梭在井冈山地区的革命历史资源和人文资源之间,体验红色文化的精神内核。

在井冈山革命博物馆,学员们通过图片、实物、场景重现深入了解井冈山革命斗争的历史。在井冈山革命烈士陵园,学员们向烈士敬献花圈,缅怀为中国革命事业前赴后继、英勇献身的革命先烈。在黄洋界保卫战旧址,大家豪情满怀齐声朗诵毛主席当年壮志豪情写下的《西江月·井冈山》,并重温朱毛红军挑粮小道,身临其境感悟着毛泽东同志写的“山下旌旗在望,山头鼓角相闻。敌军围困万千重,我自岿然不动。早已森严壁垒,更加众志成城。黄洋界上炮声隆,报道敌军宵遁”。在茅坪八角楼,学员们感受了毛泽东在艰苦斗争的岁月里对革

命道路进行的探索。在小井红军烈士墓旁,一棵棵苍劲挺拔的柏树,静静守护着长眠于此的英魂,学员们为200多位牺牲的红军战士默哀时,一只蝴蝶在碑前久久不愿离开,似乎要和大家一起追忆中国革命那段艰难困苦而意义非凡的伟大历史……

仅920平方米的小井红军医院,是党的第一所正规医院。在当时艰苦卓绝的战争年代,由于井冈山根据地遭到国民党军队的严密封锁,小井红军医院里的医生、药材和医疗器械严重缺乏,连最起码的麻醉药品、碘酒、盐水与酒精也时常供应不及,伤病员在治疗过程中要忍受极大的痛苦。尽管条件艰苦,但医院仍救治了不少红军战士,为保障战斗作出贡献。大家认真参观了恢复重建的小井红军医院的病房、药剂室,现场聆听革命先烈的英勇故事,更加坚定了作为医务人员的党员初心使命。

在专题教学中,中共吉安市委党校原副校长谢耕教授作《井冈山斗争与井冈山精神》专题讲座。谢教授以丰富的史料为依据,再现了井冈山斗争的恢宏历史画卷,阐述了井冈山革命斗争的重大意义,并全面分析了井冈山精神的科学内涵及时代要求。

江西省委党校吴晓敏教授以《全面建设社会主义现代化强国的政治宣言和行动纲领——中共二十大精神学习辅导》为主题,按照历史逻辑、政治逻辑、理论逻辑、实践逻辑相统一的讲授线索,带领全体学员认真学习领会党的二十大精神的新观点、新论断、新思想。

此外,通过激情红歌会的互动式教

学,对话老红军后代、井冈山建设者的访谈式教学,观看话剧《革命历史是共产党人最好的营养剂——纪念革命烈士王经燕、张朝燮》的情景式教学,学员们的心灵受到了强烈的震撼,大家从老一辈共产党员的身上,真切地感受到了理想信念的力量。

学习间隙,张亚军等还仔细询问了井冈山第一批垦荒人、扎根深山五十载的上海知青杨浩如老师的身体状况。当得知老人如今孤身一人在当地生活,因关节受损,行动迟缓并伴有高血压等基础疾病时,大家当场为老人提供治疗建议,并叮嘱她定期体检,保重身体。

结业式上,该院内科支部书记王纯斌代表全体学员发言,畅谈了学习体会。张亚军对本次学习进行了总结,他首先代表医院向江西干部学院的精心组织及辛勤付出表示诚挚感谢,向全体学员圆满完成学习任务表示热烈祝贺。张亚军表示,学员们严格按照计划积极参加教学活动,体现了良好的团队协作意识和组织观念,达到了教学目的,希望“井冈山精神”和学习成果运用到实际工作中去,学思结合,学深悟透,真正做到传承红色基因。随后,张亚军、谭俊元、居会祥共同为学员们颁发结业证书,所有学员在班旗上签名留念。

“一次井冈山,一生井冈山情”。学员们纷纷表示,本次学习是一次精神的洗礼,要将此次学习的收获转化为工作动力,从思想上、行动上增强主观能动性,积极作为、勇于担当,为推动医院高质量发展努力奋斗。

培训结束后,市三院党委书记、院长戴真煜在院内进行活动总结时指出,井冈山精神是先烈们留给我们的宝贵精神财富,永放光芒。盐城市第三人民医院工作的落脚点,是让老百姓得到最好的健康服务,让医院得到高质量发展,让个人得到更好成长,大家要把本次培训成果内化于心、外化于行,在工作中时刻不忘以井冈山精神为指引,攻坚克难、勇于创新。今后,医院将持续开展此类红色学习教育活动,传承老一辈的革命精神,为人民的健康卫生事业奋斗。